

郑州市中小学2月8日放寒假

本报讯(记者 赵文静)昨日,市教育局公布2017年寒假安排,义务教育阶段学校和普通高中学校寒假于2018年2月8日始,3月3日止,共计24天。3月4日返校报到,3月5日(周一)学生正式上课。

根据假期时间安排,义务教育阶段学校和普通高中学校寒假于2018年2月8

日始,3月3日止,3月4日返校报到,3月5日(周一)学生正式上课。幼儿园在不影响幼儿家长工作的前提下,可合理安排寒假期间教职工的休息时间。郑州地方高校的假期工作安排,按照省教育厅的统一部署和要求进行。市属职业学校寒假起止时间,由各校根据有关规定,结合本校实际情况自行安排。

寒假期间,各学校严禁办班补课,要从严控制学生作业量,丰富作业形式;教育和引导学生合理安排假期生活,开展一些有意义的社会实践活动和爱民助民活动;健全完善家校联系制度,对学生在家情况进行定期联系和反馈,教师要抽出一定时间进行家访,了解学生假期学习、生活情况,及时给予指导。

今冬第一场雪来了



绿城街头雪花飘飘。记者 马健摄

截至昨日23时

多条高速因降雪封闭

7座以上客车禁止上站

本报讯(记者 黄永东)据省交通运输厅发布消息,截至12月13日23时,因降雪,全省高速公路禁止七座(含七座)以上客车通行;另有几段高速公路封闭管制。

因降雪路面湿滑而全封闭的路段包括:

二广高速(G55)汝阳收费站—南阳独山收费站;宁洛高速(G36)汝阳工业区收费站;南阳北绕城高速(S8311)南阳独山收费站;兰南高速(S83)南阳收费站;洛栾高速(S96)全线;三淅高速(S59)全线;郑卢高速(S85)洛宁收费站—上戈收费站。

另有几条路段因山西境内降雪,也实施了交通封闭管制,分别为:二广高速(G55)济源北收费站—豫晋界收费站山西方向;南林高速(S22)红旗渠收费站—豫晋界收费站山西方向;晋新高速(G5512)焦作西收费站—豫晋界收费站山西方向。



今明两天全省多地有雪

大家出门小心脚下

本报讯(记者 胡成玉)13日,记者从省气象台了解到,受地面持续东北风影响,我省的冷空气活动仍较频繁,14日有降雪天气。

昨晚7时左右,郑州今冬第一场雪终于有了踪影。

据网友反映:陇海路西三环,东四环南三环,陇海路中州大道,南阳路东风路都开始飘起小雪粒。

昨日19:34, @河南气象

发布微博:目前三门峡、平顶山、洛阳、郑州部分地区已经出现降雪,未来降雪的范围还在继续向东扩展。

提醒路上行驶的朋友们要多加小心,遵守交通规则,安全行驶。

本周全省平均气温较上周偏低2℃左右,持续出现0℃以下天气,本周极端最低气温:西部山区、北部-7℃~-5℃;其他地区-5℃~-3℃。本周平均气温:西部山区、北部0℃~2℃;其他地区2℃~3℃。

13日夜到15日白天,全省阴天,大部分地区有一次雨夹雪或小到中雪天气过程。

15日夜到16日,南部、东南部雨夹雪或小雪停止转阴天,其他地区阴天到多云。

16日、17日,全省多云转晴天。受弱冷空气影响,全省有4级左右的偏北风。

我市启动清除冰雪蓝色预警

除雪设备已到位

本报讯(记者 裴其娟)记者从市城管委数字化城市管理应急服务处了解到,按照雪情预报,我市已启动清除冰雪四级预警(蓝色)。

据气象预报,本周市区将会持续出现零下天气,我市将有一降雪(零星小雪到小雪)过程。依照市清除冰雪预案,我市已于12月11日启动了清除冰雪四级预警(蓝色),

要求各责任单位保持24小时值班电话畅通,检查物资、设备,专业队伍随时待命。各成员单位要按预案要求,积极开展工作。要把小雪当大雪来应对和安排,把这次降雪当作是对前期准备工作和应对大雪的一次应急演练;各辖区要研究、安排、组织好雪中和雪后的清扫;值班人员在位,确保指令畅通,及时准确

落实市除雪办指令。

据了解,今冬全市共筹备各类专业除雪设备492台,其他设备2382台(含运输车辆),各类工具11万余件(其中推雪铲9000余个,推雪板4000余个),消纳场70个,258支除雪队伍共计32000余人。全市各单位现已严阵以待,随时做好天气突变的应急准备。

我市六千台电梯接受省外专家逐一“体检”

本报讯(记者 聂春洁)昨日,我市电梯安全重点监督检查活动正式展开,来自山东省特种设备检验研究院、陕西省特种设备检验检测研究院的专家将对我市6000台位于重点区域或故障率较高、使用年限较长的电梯展开重点监督检查,活动将一直持续到明年4月底。

据介绍,此次电梯安全监督检查的重点有:学校、幼儿园以及宾馆、医院、车站、地铁、商场、体育场馆、展览馆等公众聚集场所使用的电梯;故障率较高、市民举报投诉较多的电梯;使用年限较长或者使用管理状况不佳的电梯等。

此次电梯监督检查工作,是全市特种设备安全百日攻坚行动的重要内容之一,也是保证“双节”电梯安全的重要举措。市质监局将依据抽查结果,组织全市特种设备安全监管人员对存在严重事故隐患和重大问题的电梯依法进行处理,最大限度地消除安全隐患,确保我市电梯安全形势平稳。

记者了解到,目前我市在用电梯超过7万台,年增长率超过25%。市质监局已出台《电梯维护保养规则》,对维保企业进行专业指导。据介绍,下一步市质监局还将加快制定电梯维保行业的信用等级评价制度,让公众及时了解电梯维保企业的维保质量。

低保户天然气登记退费完成

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 左一平)2017年市政府决定将“为我市低保家庭每月减免5立方米水费、补贴10度电费、享受30立方米以内低价气”政策列入民生十件实事。记者昨日从市物价局获悉,截至目前,全市“低保户”天然气登记退费工作已经完成,用水及用电价格补贴工作已经进入收尾阶段。

今年上半年,根据政府民生十件实事中“为全市低保家庭每月减免5立方米水费”的要求,共为全市6674户低保家庭发放水价补贴90万元。按照每户每月补贴10度电费的补贴标准,共向9681户低保家庭和农村“五保户”发放电费补贴32.5万元。按照每户每月享受30立方米低价气(普通民用气价为2.25元/立方米,低价气价为1.9元/立方米)补贴标准,共向281户城市低保家庭发放燃气补贴1.6万元。

截至目前,全市“低保户”天然气登记退费工作已经完成,用水及用电价格补贴工作已经进入收尾阶段,物价局将进一步加大督查力度,加强跟踪督办,确保民生实事工作如期完成。

郑州环保有奖举报微信公众号受理投诉1737件

本报讯(记者 侯爱敏)当蓝天白云成为大家心中的共同期盼,市民对环保的关注热度也在持续提升。记者昨日从市环保局获悉,“郑州环保有奖举报”微信公众号自11月1日上线以来,42天共受理案件1737件,关注量已达到11981。

据市环保局12369热线受理中心有关负责人介绍,从5月27日零时至12月13日零时,12369环保热线共受理举报电话41198个(涉及有奖举报电话14974个)。经初步审核符合有奖举报范围的案件4120件。

截至12月13日零时,全市共落实大气污染防治有奖举报累计757件,其中500元的案件735件,1000元的案件21件,5000元的案件1件,发放奖金共计393500元。

油烟排放不达标 一中型餐饮企业停业整顿

本报讯(记者 裴其娟)昨日,高新区枫杨街上一家中型餐饮企业优德大酒店因油烟排放不达标而停业整顿。这是该区12月大气污染防治攻坚战启动以来责令整改的最大规模的一家餐饮企业。

记者昨日在现场看到,该酒店能同时接待600人就餐,有两处操作间,总面积百余平方米。尽管已经停业,并由专业公司进行了清洁,但位于一楼的操作间依然残留着呛人的油烟味,烟道周围的油污污渍痕迹仍依稀可辨。

据高新区行政执法局相关负责人介绍,执法人员在11月的排查中发现该酒店存在油烟排放不达标问题,随即对其下达责令整改通知书,该酒店也曾进行了一定程度的整改,加装了烟罩和烟道。12月初,经过多次现场检查,该酒店操作间油烟味呛人、烟道出口处油腻等问题依然存在,油烟排放仍未达标。经执法部门劝导,该酒店于近日停业。

按照12月大气污染防治攻坚战统一部署,该局组织人员对全区餐饮企业进行了逐门逐户排查登记,向油烟排放不达标的30多家餐饮企业下达了责令整改通知书。下一步,将督导这些企业限期整改,巩固餐饮行业油烟净化综合整治成果。

非国标电动汽车禁止上路

交警:无证驾驶可拘留

本报讯(记者 王译博 通讯员 孙凯)随着我市主城区实施机动车单双号限行,近日各种类型的所谓新能源电动四轮车销售升温,无号牌上路,甚至未取得驾驶证上路增多。交警部门表示,这类车辆大多属非国标的电动汽车,无证驾驶该类车辆上路行驶可处200元以上、2000元以下罚款,还可并处15日以下拘留。

昨日8时许,记者来到紫荆山立交桥二东层上桥口,正在执勤的郑州交警一大队六中队民警余海波看到一辆红色汽车违法在此掉头,连忙上前纠正,让驾驶员出示驾驶证和行驶证。

“我没有驾驶证,这种车不是不需要驾驶证吗?”驾驶员李女士一脸茫然地答道。这时余海波才发现这辆红色双开门能乘坐四个人的“汽车”没有车牌,只悬挂一块儿标有“鸿日电动”的所谓车牌。从该车随车携带的合格证可以看到,该车总质量达到了1150公斤,最高设计时速50公里,可以乘坐4人。李女士说,她花了3万多元在航海路某市场买的这辆电动四轮车,据商家介绍,该车不属于机动车、不需要驾驶证,也不需要上牌。

“根据相关规定,这种车辆已经达到机动车的标准,驾驶员必须有驾驶证、车辆必须有号牌,并且购买交强险,所以你的车辆将被暂扣。”余海波对李女士说。随后,余海波将该车暂扣,并要求李女士携带相关证件和手续到交警一大队接受处理。

温暖郑州·冬季救助

寒冬送暖见真情

本报记者 党贺喜 通讯员 赵勤

大石桥街道办事处辖区涵洞多立交桥多,也是流浪乞讨者相对较多的栖息地。这不,京广快速路下的涵洞内高龄残疾老人晋某和儿子就盖着薄薄的被子蜷缩在通道内。

排查到这一情况,大石桥办事处一方面对老人进行物质救助,发放棉衣棉被以及应急食品,一方面上报区市级有关部门,希望通过协调在老人户籍地为老人办理一份低保,使老人能顺利回乡过冬。

每年冬天,大石桥街道办事处辖区由机关干部和党员志愿者组织开展的为生活无着流浪乞讨人员冬季大排查大救助活动已经是习以为常的事儿了。街道成立巡查小组,每晚由主要领导带队,在辖区桥梁下、涵洞内、银行网点等重点位置开展集中排查。对需要救助的人员及时发放御寒棉衣、棉被等物品和食品。对不愿意接受救助的及时进行劝说、劝离,确保生活无着人员安全过冬。截至目前,大石桥办事处共开展冬季生活无着人员排查6次、救助6人次。共发放棉衣5件、棉被4件。

除了冬季集中救助,2017年以来,大石桥办事处又增添不少自选动作——

针对辖区不同群体的需求,确定“救助套餐”。他们排查到辖区的一位困难人员,因肝脓肿切除、胆囊结石胆囊炎等病住院治疗,花费巨大,其丈夫患有肢体三级残疾,无生活来源,办事处主动提出为其申请慈善救助。目前已为辖区多位因病住院的低保户申请了城乡特困家庭医疗救助项目,每人救助住院自费金额的50%,解决了他们的后顾之忧。

开展残疾人专项救助活动。针对一、二级的残疾人,开展“点亮新希望·关爱残疾人”慈善救助活动,每人救助1000元,目前已上报35人;对残疾的学龄儿童开展教育救助,目前已上报8人。其中小学初中5人每人救助500元,大专以上3人,每人救助1500元。

对特困人员进行特殊救助。对于符合条件的辖区5名特困人员,除每人发放900元基本生活补贴外,对护理人员还发放护理补贴,护理补贴根据丧失生活自理能力的不同级别每月发放430元至1032元不等。

“爱心棉衣捐赠点”暖意融融

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 朱幸 吴炎远)昨日10时,文化路街道办事处几位巡防队员拿着近百件棉衣,走进快速公交北三环东乐路站内,将棉衣交给了站台工作人员。

巡防队员张师傅说,之前在报纸上看到这里有一个爱心棉衣捐赠点,天气越来越冷了,近日郑州还将有降雪,于是他们就社区收集的一些御寒衣物送了过来,希望可以帮到有需要的人。衣服送到后,站台工作人员将衣物整理妥当之后,立刻打起了电话。站站长马雪介绍说:“之前有位宋师傅,由于体型比较胖,来了几次都没有挑到合适的棉衣。今天整理衣服的时候,我看到其中有一件棉衣比较宽大,就专门打电话给他,让他来试试!”马雪说,东乐路站附近有一个建材市场,平时有很多外来务工人员在此附近等待工作,自从今年冬天这个棉衣捐赠点开放以来,已经



有20多名外来务工人员来领过棉衣了,还有一些附近的外来务工人员由于没有选到合适的衣服,就会留下联系方式,希望有合适的衣服时可以联系他们。

在两个小时的时间里,共有

15名外来务工人员挑选到了合适的衣服。终于挑到合适棉衣的宋师傅开心地对站站长说:“真是太感谢你们了,这个冬天可以暖和度过了,有这个爱心棉衣捐赠点,真好!”

募捐爱心衣物 关爱福利院老人

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 毛文琴)天气寒冷,福利院里的老人们穿得暖和吗?昨日,公交二公司五车队党支部联合牧业经济学院四月天志愿者协会,举办“爱心衣物捐赠”志愿服务活动,并将募捐到的衣物捐送给郑州市社会福利院的老人们,为老人们送上了寒冬里的温暖。

昨日9时,公交二公司五车队

的公交志愿者和大学生志愿者早已在五车队队站六号楼前搭好了捐赠点,前来捐献衣物的热心市民络绎不绝。活动期间,虽然天气寒冷,可志愿者们的爱心丝毫未减,纷纷把捐出来的衣物进行整理,并细心地贴上标签,分类放置。11时,所有衣服整理完毕,20名志愿者一起把募捐来的衣服送到了福利院。在福利院里,志愿者

们为老人们试穿衣服。五车队的调度李雪莉还为老人们买来了新鞋子,志愿者们蹲下身帮老人试穿新鞋。其中一名学生志愿者还为老人们表演了手语节目。

据了解,为实践志愿者精神,公交二公司五车队党支部联合牧业经济学院四月天志愿者协会,特举办了为期3天的“爱心衣物捐赠”志愿服务活动。